

一个外出务工的青年,从中国贫穷落后的山区到经济最活跃的沿海城市谋生,命运多舛。当他最后一次回到生他养他的家乡时,以两支枪、一场火结束了13名亲友的生命。湖南省益阳市安化县高明乡阴山排村12日发生的重大杀人纵火案,最终造成13人死亡1人重伤。有分析人士认为,没有尽头的贫困是酿成悲剧的重要原因,再加上个人发展不顺利以及家庭变故的不良影响,重压之下,刘爱兵精神崩溃……



木质的房屋被烧成了灰



刘爱兵的母亲说,被老师体罚的事对儿子影响很大。

在父母的争吵声中长大 到广州打工近20年始终没有稳定工作 濒临崩溃的他回乡火烧13名亲友 刘爱兵的失败人生

曾被老师体罚,自尊心大受打击

刘晓娟在广东打工期间,父亲的暴力一步步升级,为避免弟弟妹妹身心跟着受罪,刘晓娟开始动员母亲自立。不久,母亲带着弟妹在安化县梅城镇开始了另一种生活。刘母在梅城镇做起小生意,走街串户以卖小食品为生,弟妹的学费主要靠在外打工的刘晓娟支援。

接下来的一件小事,让这个家庭一直耿耿于怀。上初二时,刘爱兵的个头在班里能排头号。有一次,好强的刘爱兵不遵守课堂纪律,跟老师顶嘴,结果被体育老师狠狠扇了一耳光,头也被拳头猛捶了一下。刘家把老师告上了法庭,刘爱兵虽然

获得300元赔偿,但在他看来,这是一件极为屈辱的事。再加上刘母也一直絮絮叨叨,刺激了儿子的自尊心。后来,刘爱兵顺利考上了省城一所美术学院,但他却决定告别学校,走向社会,出去打工自食其力。

刚满18岁的刘爱兵独自来到广东省东莞市。幸运之神很快降临,刘爱兵凭借1.78米的身高和端庄的相貌,获得了一份在酒店当保安的工作。在工作之余,他和所有打工者一样,会聊起未来,谈及理想中的对象,但他从不愿跟别人说自己的家庭。当时,他曾给姐姐打电话说,他喜欢这样的城市生活,无忧无虑。

再次失业后,他选择离婚

结婚后,刘爱兵重返广东跑摩的,但禁摩行动开始了。失落之时,岳父劝他回家,并许诺会给小夫妻买套房子住。不料,2006年岳父突发心脏病离世,买房的事也无法实现了。

打击接踵而来。刘爱兵在一次回家途中,不慎摔断了腿,躺了两个多月,全靠妻子和岳母照顾。肖晓茜的母亲喻田吾回忆,她怎么也想不到,刘爱兵的腿一好,居然提出离婚。当喻田吾质问女婿为何离婚,有没有考虑孩子只有4岁时,刘爱兵生硬地说:“我自己都顾不了,哪里还能顾得了其他人?”

协议离婚后,儿子归肖家抚养,刘爱兵需支付每月300元的抚养费。但肖晓茜说,抚养费刘爱兵一次都没给过。

精神迷失,总怀疑有人想杀他

10月5日,刘爱兵从广东回到湖南安化的家中。刘母记得,儿子刚从广州回来时,一身泥巴,问他为什么回来,他也不回答,只是说有人想害他。

3天后,刘爱兵一身泥泞,裤子破碎地跑回家。刘晓娟分析,可能是他跑到山洞里躲藏时造成的,因为他说:“有几百人拿着刀想杀我。”

在感觉到刘爱兵的异样后,刘母请了风水先生在家里做法事,家里亲人还从广东弄来“安神补脑液”,希望能给刘爱兵治疗,这让刘爱兵感到非常反感,甚至指责母亲。

刘晓娟说,最让刘爱兵感到苦闷的是,因为没交抚养费,肖晓茜开始拒绝他到深圳探望儿子。有一天,刘爱兵精神恍惚地对母亲说:“有人抢走了我儿子。”

后来,刘爱兵的姑姑建议,让他回老家休养一段时间。“他走的时候带着一把刀,一根绳子,说要防身。总是躲在父亲身后,说怕有人追杀他。”刘晓娟回忆说。

和父亲生活了近两个月后,悲剧发生了

回到老家后,刘爱兵和父亲刘必方生活了近两个月。但这段时间里,父子俩究竟交谈过什么,又产生了什么样的争议,至今村里没人能说得清楚。

大部分村民都说,是家庭不幸给刘爱军造成巨大的心理阴影。也有分析人士认为,没有尽头的贫困是酿成悲剧的重要原因,再加上个人发展不顺利以及家庭变故的不良影响,重压之下,刘爱兵精神崩溃。

据《中国青年报》

遇害的人几乎都是看着刘爱兵长大的

12月12日上午,刘爱兵的姐姐刘晓娟(化名)突然接到女儿打来的电话:“舅舅杀了十几个人!”“不可能,不要乱说。”刘晓娟不相信。

很快,母亲哭哭啼啼地打来电话,刘晓娟才意识到,真出大事了——当天清晨4时许,弟弟刘爱兵在老家安化制造了一起重大杀人纵火案,6栋木质房屋被烧毁,13人死亡,1人重伤。

12月14日,面对记者的刘晓娟满脸自责:“如果早点发觉他有问题就好了……”

安化县高明乡阴山排村漆树组村民刘树生的一家几近被灭门,只有18岁的女儿因外出打工,幸免于难。案发后,那几栋房子已成一片黑灰,被大火烧死的几十只牛羊散发着刺鼻的异味。从14日开始,死者家属陆续收到政府发放的丧葬费,他们现在只求政府能给出一个真相。

村民们说,遇害的人几乎都是看着刘爱兵长大的,他们都不明白,刘爱兵在离开乡村近20年后,为何回来血洗家乡?

刘家的裂缝始于父母的争吵

34年前,安化县最偏远的山区高明乡阴山排村的刘家,添了一个男丁,取名刘爱兵。这个小村落四周环山,几条清澈见底的小溪从村里穿过。在山坳里的一些空地上,有几栋木质房屋,刘家的祖辈就在这里生活。

刘家的裂缝始于父母的争吵。刘母节俭、絮叨,刘父好酒、爱赌。刘母是个自强的女人,懂得持家,刘家种的树,都是她在妥善打理。尽管经济条件在逐渐好转,但夫妻关系却越来越僵。

因为父母经常吵架,大姐刘晓娟只好带着弟妹躲走。记忆中,父亲拳打母亲的镜头总是难以抹去。儿时的刘爱兵忠厚老实,话语不多。而刘晓娟在高中复读了两年,最终放弃学业,南下打工。

在广州当保安,每月550元工资

工作快满一年时,刘爱兵突然提出辞职,他觉得应该好好回家休息一下。可是,回乡后他又留恋城市生活。经人介绍,刘爱兵在广东虎门的一家化工厂找到了一份工作。进厂后,虽然加班很辛苦,但他开朗了许多。3年后,刘爱兵告诉给姐姐,他开始体力不支,有时会感觉到头晕、胸闷,怀疑是被毒气熏的。就这样,刘爱兵再次回到安化梅城,但那里已没有以前的朋友,也变得很陌生,这让刘爱兵很懊恼,每天无所事事。无奈之下,只得再回广东。

这一次,他选择了老本行当保安。每月550元的工资,工作却是高强度、高压力的。因为当时广东发生了几起抢劫案,还有保安遇害。

日记里记载了大量老家邻里间的恩怨

在外漂泊多年,母亲开始催促感情一直空白的刘爱兵回老家相亲。回到家乡后,刘爱兵和同镇的一个姑娘肖晓茜(化名)相识了。肖晓茜刚从卫校毕业,娇小可人,两人很快走到了一起。

甜蜜的爱情让刘爱兵感动,他曾告诉肖晓茜:“我从小家庭就不幸,挺命苦的。初中毕业后,我本来想继续上学,但父亲却拿走学费去赌。”据肖晓茜介绍,刘爱兵很想改变他的家庭,却无能为力,这让他变得性格孤僻、不善言辞。

2002年,肖晓茜未婚先孕了。因为缺少相关手续,两人的第一个孩子就此放弃了。此事让肖晓茜深受打击。但是,为了

这份初恋,她很快就和刘爱兵领了结婚证。婚后,肖晓茜开始重新认识刘爱兵,她发现丈夫朋友很少,内心孤僻,两人在生活中显露出各种分歧。

有一次,肖晓茜无意间看到了刘爱兵的日记,里面记载了大量老家邻里间的恩怨,最后一句话是:“如果哪一天我不想活了,就将他们杀了。”肖晓茜看后心惊肉跳,不过以为刘爱兵只是一时气话,就没想太多。

近日,刘晓娟告诉记者,她在警方那里看到刘爱兵的一份遗书,大致内容是:父母和自己的婚姻都不幸,他已经感觉到,这个世界没有一个容身之处了。